

ПРЕДСТАВЛЯЄМО КРИМ

Одинадцятий спеціалізований бібліотечний випуск наукового журналу „Культура народів Причорномор'я” знайомить із матеріали секції „Міжнародна співпраця: Росія – Україна. Автономна Республіка Крим: соціально-культурне партнерство і співпраця бібліотек, музеїв і видавництв у створенні електронних ресурсів”, яка відбулася 5 грудня 2007 р. у Всеросійській державній бібліотеці іноземної літератури ім. М. І. Рудомино в рамках 10-ої міжнародної конференції „EVA - 2007 Москва. Інформаційне суспільство, культура, освіта”.

У випуску всі доповіді опубліковані українською мовою у чіткій відповідності до затвердженої програми проведеної секції. Необхідність такого підходу до інформаційного супроводу участі кримчан у міжнародній конференції обґрунтована тим, що для віддаленого користувача, який здійснює пошук профільної повнотекстової інформації в глобальній світовій мережі українською мовою через недосконалість пошукових систем можуть виникнути певні труднощі, тобто ці доповіді просто не будуть знайдені. Електронна копія даного спеціалізованого бібліотечного випуску журналу, виставлена на сайті Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського повністю зніме цю проблему, тим більше що кожна стаття супроводжується інформацією про місце знаходження оригіналу доповіді російською й англійською мовами. Крім того, не всі бібліотеки України мають можливість постійного доступу до електронних ресурсів Інтернету, а тому електронна копія бібліотечного випуску, що паралельно випускається на CD, позитивно вирішить і це питання.

Далі, випуск матеріалів кримської секції в друкованому варіанті допоможе розвивати інформаційні технології в багатьох навчальних (та інших) бібліотеках України, що тільки розпочинають процес переходу на автоматизовані технології. Звичайно такі бібліотеки потребують науково-методичних матеріалів друкованого характеру, які вказують на шляхи вирішення поставлених завдань, особливо у напрямі додаткового фінансування, намічених робіт. А оскільки більшість доповідей подають оригінальні підходи до вирішення фінансової проблеми та описують великі практичні результати, досягнуті за допомогою розроблених інноваційних проектів, то цей досвід необхідно зробити максимально доступним для вивчення будь-якому бібліотекареві й у будь-якій доступній йому формі, тобто як у друкованій, так і в електронній.

Наприклад, для багатьох працівників наукових бібліотек (особливо для малокомплектних, тобто тих, де працює всього один фахівець) може виявитися цінним той досвід роботи, що описано в доповіді Н. М. Мірошниченко „Будинок-музей М. О. Волошина: від традиційного музею до міжнародного інформаційно-культурного центру (перспективи впровадження нових технологій у музейній діяльності)” і в доповіді Л. О. Гриненко „Херсонська бібліотека: готовність до щасливого випадку”, що показують абсолютно різні, але дуже результативні й перспективні проекти.

Звертаємо увагу фахівців публічних бібліотек на доповідь Т. Ю. Сегодіної „Історико-краєзнавчий електронний ресурс міської бібліотеки як засіб громадянського становлення”, яка пропонує своєрідний підхід до формування своїх перших, і що дуже важливо „унікальних”, електронних ресурсів.

Для бібліотек, які підійшли до межі створення своїх власних повнотекстових електронних колекцій, буде корисна інформація з доповіді Акимової О.А. „Досвід оцифрування колекції рідкісних і цінних книг Т. В'яземського на Карадазі” (доповідь підготовлена в співавторстві з В. Ю. Лапченко, Ю. В. Новосоловою, С. Р. Суворовим.).

Якщо ж бібліотека досягла у своєму розвитку рівня, коли необхідно розглядати і вирішувати питання якості й обсягу подання електронних документів віддаленому користувачеві, то концентруємо увагу на доповіді „Історія створення електронної версії журналу „Культура народів Причорномор'я”, автор якої – С. В. Дудченко – послідовно і результативно вирішує ці питання впродовж багатьох років. Деяку додаткову інформацію з цих же питань можна знайти в доповіді Ю. А. Катуніна „Науковий журнал „Культура народів Причорномор'я” і його роль у розвитку науково-інформаційного потенціалу Автономної Республіки Крим”.

На міжнародних конференціях „EVA”, що проходять у Москві з 1997 року кримська секція була проведена вперше. Тому частина інформації в усіх доповідях була безпосередньо направлена на те, щоб якомога яскравіше представити різні аспекти розвитку електронних ресурсів бібліотек кримського регіону. Крім того, у багатьох доповідях учасники секції прагнули показати роль інформаційно-комп'ютерних технологій у наукових дослідженнях, що проводяться в регіоні. Як приклад, можна назвати дослідження, що відносяться в цілому до гуманітарних наук і бібліотечної галузі, а зокрема до історичних і культурологічних напрямів (доповіді Р. І. Ушатої, О. Ю. Ядро́ва, Р. П. Смирнова) або до краєзнавчих і педагогічних (доповіді А. Ю. Волкової, М. І. Пальчук). Безсумнівно, такий підхід до знайомства з електронним потенціалом автономії заслуговує на увагу фахівців не тільки бібліотек, але й в цілому керівників закладів науки, культури та освіти, оскільки дозволяє намітити й реалізувати в майбутньому тісну наукоємну співпрацю і партнерство у формуванні електронного потенціалу про будь-який регіон України в глобальному інформаційному просторі.

І головне, кримська секція пройшла дуже успішно, її організатори та учасники одержали велику кількість позитивних відгуків. Це говорить про потребу представленої випуском інформації в науковому і професійному товаристві, що займається розвитком інформаційно-комп'ютерних технологій у науці, освіті та культурі.

Відп. за випуск Г.В. Ядро́ва